

丈夫患糖尿病并发症,身体动弹不得 为方便照料 她带着丈夫上班



张萍在照顾丈夫李春茂。

□文/图 本报记者 朱红
见习记者 党梦琦

9月11日上午,记者在市区黄山路南段一公厕前看到,一名公厕管理员在打扫卫生之余,照顾着旁边的一名男子。

记者询问得知,这名管理员名叫张萍,男子是她的丈夫,名叫李春茂,患有糖尿病并发症,全身水肿,身体动弹不得。因为丈夫身边离不开人,张萍就带着丈夫去工作。

丈夫患病 动弹不得

57岁的张萍和59岁的李春茂于1981年结婚。婚后夫妻二人在市区黄山路南段一小区楼下租了一间小门面,开了一家修锁、配钥匙的店。李春茂有手艺,店里的活基本都是他做,张萍在店里打下手,2012年以前,他们的日子过得平静温馨。

2012年1月,李春茂感觉身体不舒服,到医院检查得知

患有高血压,并且血糖偏高,之后李春茂便离不开药了。

2016年8月,李春茂糖尿病并发症发作,在医院住了近一个月也未完全康复,但生活还勉强能自理。

2017年9月,李春茂病情严重,再一次住院后,他的身体便动弹不得了。“这一年来他身体越来越不好,前后住了8次院。”张萍说。

带着丈夫去工作

丈夫生病后,张萍无法再维持店里的生意,便将小店关了。如今他们的儿女也都各自成家,不愿拖累儿女的张萍,便重新找了一份工作。

张萍告诉记者,找工作的时候考虑的比较多,因为丈夫身边不能长时间没有人。“公厕管理员的工作一天都守在一个地方,不忙的时候我还能照顾一下他。”张萍说,2017年11月,她带着丈夫上岗了。

为了照顾丈夫,张萍把家

搬进了公厕的小休息间。记者看到,在三四平方米的公厕休息间里,摆放着一张高低床,李春茂住在下铺。靠近门口的一张桌子上,摆放着一个电磁炉和一些厨具。

每天早上5点起床后,张萍先将公厕的卫生打扫一遍,然后开始做早饭。做好饭后,她就照顾丈夫起床吃饭、吃药。8点半左右,张萍一般会将丈夫带到休息间外边,让他躺在树下的躺椅上休息,呼吸新鲜空气。

“这个躺椅是专门给他买的,要不他一天都闷在屋里肯定心情不好。不过也不能一直躺着,隔一段时间就让他拄着双拐站一会儿,累了再扶他躺下。”张萍说。

由于李春茂全身水肿,体重达180斤,每天照顾李春茂大小便、帮他翻身,对张萍来说是一个“不小的工程”。每次李春茂起身,张萍都让他用胳膊搂着自己的脖子,用尽全身力气才能将他撑起来。

“他现在就跟孩子一样,长时间看不见我就该喊我找我了。”张萍笑着说。

当记者问她每天24小时照顾病人辛苦不辛苦时,她回答说:“夫妻不就是要同甘共苦嘛,我现在就希望通过我的照料,让他的病情稳定住。”



图片新闻

9月19日上午,记者在市区黄山路阳光世纪苑小区门口看到,大门南侧人行道上,一辆电瓶车从小区门卫室拉扯电线充电,充电器就用一个黄色的袋子盖着放在人行道上。

市民李先生说,电瓶车在人行道边上充电,不仅影响了行人的通行,更是存在着严重的安全隐患,希望有关部门能够加强管理,消除安全隐患,给行人一个安全的出行环境。

本报记者 齐放 摄



九旬老太迷路 辅警送其回家



辅警扶老太太上车,送其回家。

辅警供图

本报讯(记者 杨淇)“一位老太太在十字路口迷路了,多亏了几名好心辅警,专门把她送回了家。”9月19日,市民郭先生对记者说。随后记者对此事进行采访。

9月18日上午11点半,市秩序管理示范大队人民路中队辅警陈自榕、王梦龙在市区人民路与泰山路交叉附近执勤时,看到一位老太太在交叉口红绿灯下徘徊。

“当时正下着雨,老人推了一个能坐的那种小车,也没有打伞,在淋着雨。”辅警王梦龙对记者说,他们立刻上前询问老人情况。

“老人告诉我们,她今年90多岁了,家在市区文化路南头一个家属院住。从家里出来之后走着走着

迷路了,不知道怎么回家了。”辅警王梦龙说,得知情况后他们赶紧联系辅警班长姚晓龙。

由于当时雨越下越大,几名辅警就先把老太太搀扶到岗亭里,又为老人倒热水喝。等到辅警班长到达后,几人搀扶着老人坐上了警车,按照老人所说的地址带老人回家。

在市区文化路南段下车之后,几名辅警陪伴老人寻找回家的路。恰好在路上碰到老人的邻居,通过邻居和老人的孩子联系上,最终几名辅警将老人安全送到了家中。老人及其家人十分感谢辅警的帮助。

“市民迷路、有困难我们一定会帮助,下次遇到这种情况我们还会这样做的。”辅警王梦龙说。

老人受伤倒地 城管热心救助

本报讯(记者 朱红)9月19日上午,我市下着雨,一位老人在市区黄河路不慎滑倒受伤,几名城管队员看到后,联系上其家人,又帮忙拨打“120”,协助医护人员将老人抬上救护车。

当天10时许,市城市管理局综合执法支队郾城大队徐阳等7名队员,巡查至市区黄河路兰乔圣菲小区门口时,发现一位老人不慎滑倒,脸部出血。

他们急忙跑过去,搀扶老人到路边,并轮流为她撑伞挡雨,详细询问情况。由于老人意识模糊表达不清,徐阳就急忙拨打了“120”和“110”。后来发现老人手腕上有联系电话,于

是与其家人取得了联系。

经询问得知,老人姓杨,今年57岁,家住西华路口附近,患有老年痴呆。因家人没有注意,老人自己走出来后迷失方向,又不慎滑倒摔伤了。

很快,救护车、派出所民警及老人家属及时赶到现场。民警对现场交通进行疏导,大家协助医护人员一起将老人抬到了救护车上。

目前,老人正在市三院进行救治。



为好人点赞 让爱心与温暖传递

十佳市民推荐热线: 0395-3132937 邮箱: luohexcb@163.com
新闻热线: 0395-3139148 邮箱: 117204572@qq.com